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ТАМПА.—Майор ДжордЖ Бери, якого вважа­
ють речником уряду, заявив представникам робіт­
ництва, зібраним на конвенції Американської Феде­
рації Праці, що найвищий суд Злучених Держав 
мусить змінити свою „теперішню фільософію" і 
стати ліберальним у толкуванню існуючих зако­
нів. Інакше знайдуть шлях, щоб змусити цей суд 
попирати нову соціяльну програму, а з тим і ро­
бітничі домагання. Річ ясна, що цей шлях це змі­
на конституції Злучених Держав. 

ПРОФ. БОЧКОВСЬКИЙ ВІДЇХАВ ДО ЕВРОПИ. 
НЮ ЙОРК. і— У середу, 18 листопаду, вернувся 

до Европи проф. О. І. Бочковський, іію об'їхав 
українські кольонії в Канаді, а в Злучених Державах 
дав у переїзді кілька викладів у Дітройті, Клівлен­
ді і Ню йорку. Проф. Бочковський приїхав за мо­
ре в імені Українського Технічно-Господарського 
Інституту в Празі. Будучи в Ню Йорку, відвідаз 
У. Н. Союз і "Свободу" та розповів про свої вра-
жіння з Канади. Підчас товариської вечері розпо­
вів теж про відносини в Европі. В своїх викладах 
порушував головно українське національне питання. 
Відїхав до Англії кораблем "Квін Мері." 
НАДІЮТЬСЯ ВЕЛИКОГО РІЗДВЯНОГО ТОРГУ. 

ВАШИНГТОН.—Секретар Ропер заповідає, що 
в торговлі доходимо тепер до часу, коли був най­
більший "бум" в Америці, себто до 1929 року. Тор­
говельний різдвяний оборот по склепах виносити-
ме цього року понад $920,000,000, себто, як ствер­
джує Ропер, буде менший тільки на 10% від тако-
гож обороту в 1929 році, відомім з "добробуту." 
Секретар боїться тільки одного: щоб не повтори­
лась безголова, шалена .©гржева спекуляція^ зі зга­
даного вище року. Бо треба краєві поліпшення 
б и з н е с у , ^"fte-СІїекуЛЯЦІЇ. -, - »^r—-~-4L . 
ЛОМЛЯТЬ СТРАЙК КОРАБЕЛЬНИХ РОБІТНИКІВ 

НЮ ЙОРК.—Не зважаючи на страйк і пікету­
вання з боку 750 страйкуючої корабельної прислу­
ги, корабель "Вашингтон" відїхав до Европи з 291 
подорожніми. Пікетуючі звертали увагу подорож­
нім, що корабельна прислуга не є досвідчена та 
що у випадку нещастя їхнім одиноким рятунком 
буде — радіовий апарат. 
ЄВРОПЕЙСЬКА СПРАВА, А НЕ АМЕРИКАНСЬКА. 

ВАШИНГТОН. — Уряд не дуже журиться ви­
знанням "повстанського еспанського уряду з боку 
Німеччини й Італії. Адміністрація є цеї думки, що 
це визнання обходить побільше Европу, і то голов­
но ті краї, що сусідують з Еспанією. Америка 
щонайвище повинна журитися тим, щоби було за-
безпечне життя американців, що живуть у Мадриді. 

ДОМАГАЄТЬСЯ БІЛЬШОЇ ТОРГОВЕЛЬНОЇ 
ФЛЬОТИ. 

НЮ ЙОРК.—На Виставі Маринаркй представ­
ник американської маринаркй заявив, що треба 
побільшити торговельну фльоту, щоб американ­
ська торговля обняла всі закутки світу. А крім 
цього не треба забувати, що торговельна фльота 
доповняє воєнну фльоту на випадок війни. А це 
теж справа першої ваги. 

БЕЗНЕС І УРЯД. 
НЮ ЙОРК. — Томас Пенґборн, президент „Не-

шенел Фавндерс Асосіейшен", каже, що мусить 
прийти до правдивої й щирої згоди між бизнесом 
і урядом. А це станеться тоді, коли усунеться з иу-
бличних посад тих, що роблять політичну каріеру 
на цькуванню проти бизнесменіа 

ЛЕМКЕ ПРО ХИБНУ ОРІЄНТАЦІЮ 
АМЕРИКАНЦІВ. 

ДЕ МОЙН. — Конгресмен Вилйем Лемке, був­
ший кандидат на президента з Партії Злуки, каже, 
що він гордиться американським народом, але ди­
вується, що той нарід так "кеасько орієнтується'. 
Твердить, що йому обіцяли дуже багато людей, що 
будуть на нього голосувати, а тимчасом дійсність 
виказала щось інше. 

ЛАНДОН ВІДХОДИТЬ ВІД ПОЛІТИКИ. 
ВАШИНГТОН. — Ландон відслужить сві# рече­

нець як губернатор стейту Канзас, а потім усува­
ється цілковито, від політичного життя і не буде 
головою Републиканської Партії в найближчих ч0-
тирох роках. Таке подано до відома пресі. 

' ВУГІЛЬНЕ "БУТЛЄҐЕРСТВО". 
ПАТСВИЛ (Пенсилвенія).-тЯких 15,000 безро­

бітних хлопців і дівчат займаються, тепер, незакон­
ним добуванням вугілля. їхній заробіток виносить 
пересічно по $3.50 на день на особу. Яких 6,000. без­
робітних є заняті при достав] цьо.го вугілля. Ті, 
що обчисляють цей новий „промисл", подають, що 

НЕ ДБАЮТЬ ОРО ЗДОРОВЛЯ 
ДГЩ*. 

Д-р Говард Гаґард, профе­
сор Єйлського університету, 
каже, що ми живемо в вар­
варських часах, у яких біль­
ше дбають про автомобілі ніж 
про діти. І тому нема спромоги 
поправити здоровля дітей у 
шкільнім віці, коли його мож­
на легко направити* Що треба 
направити надпсуту автомобі-
леву машину, ми розуміємо, а-
ле не хочемо думати про таке 
саме, коли мова про надпсуте 
здоровля дітей. 

ЖЕБРАК-ГРАБІЖНИК. 
Під Козєґловами коло Чен-

стохови вбив у грабіжницьких 
цілях 68-літній жебрак Теодор 
Бусь 80-літнього Петра Фокса. 
Суд засудив тепер цього жеб­
рака — вбивника й грабіжника 
на досмертну тюрму. 

ЗНАЙШОВ СОБІ ЗАНЯТТЯ. 

В ждальні головного двірця 
у Варшаві явився якийсь до­
бродій, представився коміса-
рем поліції й зачав легітиму­
вати подорожних. Надбіг полі­
цай і здогадного „товариша" 
затримав. Затриманий вперед 
заявляв, що є пшодовніком. 
слідчого уряду, але опісля ви­
явилося, що це Казімєж По-
жезінський, без заняття. Легі­
тимував подорожчих, бо зну-
дилося йому безділля! Поже-
зінського арештували. 

Т Р У П У РОЛІ ПЯНИЦІ. 
В Данцігу в одному підозрі­

лому льокалі підчас забави я-
кийсь Гріх кинувся на кравця 
Зарського з заздрости за дів­
чину вхопив його за шию н 
ударив головою кілька разів 
об мур. Зарський помер від­
разу. Настав переполох. Але 
Ґріх не втратив рівноваги ду­
ха. Разом зі своєю приятель­
кою він ухопив убитого попід 
руки й повів до поліційного 
комісаріяту. Ввесь час вони 
при тім удавали, що ведуть 
пяницю. Також У комісаріаті 
вмовили у поліцаїв, що приве­
ли пяного. Небіжчика примі­
стили в арешті. Аж другої дни­
ни ствердили, що в келії ле­
жить зимний" труп. Гріх утік, 
з Данцігу, та його віднайшли, 
арештували й тепер тягнуть 
перед суд. 

„НЕ КОДАД 4МИ НА БЛИЖ-
. н*ога дауго. 

Таку заповідь aetfya Сергій' 
Шевчук зі села Кораблища, на 
Дубенщині, й доніс на свого 
еусідіа, В. Фурмана, що він пе­
реховує в стодолі обрізанку. 
Поліція зробила ревізію й 
знайшла обрізанку, але рівно­
часно ствердила, що її Иідки-
нув сам Шевіук, щоби пім-
ститися на Фурманові * за те, 
щр його жінма не відповіда­
ла взаїмністю' на Шевчукові 
залицяння. Окружний суд у 
Рівному засудив Шевчука за 
злбмання заповіли на 1 рік 
тюрми. jj 

» 
11 МІСЯЦІВ ВЯЗНИЩ ЗА ВИ­

БИВАННЯ ШИБ. 
За участь в.акції вибивання 

шиб у чеських школах на Te­
rn инському Шлеську в осени 
минулого року окр. суд у Мо­
равській Остраві засудив, обв. 
Боцька на 7 місяців, обв. Кішу 
на 3 місяці й 400 корон грив­
ни, а обв. Лятоха на 6 тижнів 
вязниці з завішенням кари на 
2 роки. Обв. Боцько признав­
ся до вини й,; обвинувачував 
Гемзу, що Ґемза возив Його 
по цілому Шлеську й помагав 
йому бити шиби. Прокуратор 
зрікся обвинувачення за дер­
жавну зраду. Обвинувачених 
покарали за знищення держав­
ного майна. .. . !„ ._ 

ТІЛЕСНІ АНАЛЬОГП БЛИЗ­
НЯТ. 

В Менчестері (Англія) жи­
вуть чотиролітні близнюки 
Томі і Віліям. Про них гово­
рить тепер ціле місто. Томі 
вразився мячем в око і його 
мусіли відвезти до лічниці на 
лікування. Незабаром по цім 
випадку витворилося запалення 
і на лівім оці Віліяма, так, що 
лікар мусів і його лікувати. 
При цій нагоді оповіли роди­
чі, що кілька разів помітили в: 
близнят подібні випадки. На­
приклад один із. близнюків 
мав болі в усі І негайно потім 
на такіж самі болі лопав на­
пікати і другий хлопець. Та­
кож в іншої пари близнят 
ствердили нодібні явища. В; 
Лотінгемшер. жили дві бглатні 
ч:естри-близнюкіяі. Одну з ни* 
мусіли оперуват* в лічниці, 
Майже одночасно занедужала 
і її сестра, яка почала домага­
тися, щоб її перевезли до се­
стру. Лікарі на це, нргодились 
і обі сестри перебували в од 

ЮНЬ ПРИГАДАВ СОБІ ДОБРІ 
ЧАСИ! 

В неділю Гетьманськими Ва­
лами у Львові переходив з ор-
хестрою військовий відділ з 
богослуження в церкві. Музи­
ку почув кінь, запряжений у 
дорожку, що стояла на вул. 
Легіонів, пригадав собі давні­
ші добрі часи, коли служив 
ще в війську. В одну мить 
кінь скочив, перевернув до­
рожку, зломив дишель, пірвав 
упряж, перескочив залізну ба-
рієру й поґальопував у напря­
мі музики. З трудом схопили 
його на цвітнику коло статуї 
Матери Вожої. Дорожкар ку­
пив цього коня недавно від 
війська на лщнтації: 

ПІД ЗАЩТОМ; УБИВСТВА. 

В Чорткові перед окружним 
судом відбулася при спївуча-
сти лави присяглих карна рбз-
права проти Марії Антонток, 
яку прокуратор обвинувачував 
у вбивстві свого мужа Івайа 
Антонюка. Процес Цікавий з о-
гляду на особу обвинуваченої 
та фактичний стан справи. Ма­
рія Антонюк з походження 
жидівка з селе К-олодрібки, за-
ліщицького aoehry, вихрести­
лась перед кількома літами в 
тр.-кат. обряд* 1= вийшла замуж 
за Івана Антонюка, очевидно 

кохання. По короткім часі 
спільного, життя з муже*, гіо-
кинула мужа і жила окремо. 
[Опісля знову вернулась, до 
спільного життя, і за тверджен­
ням прокуратора, абила йои>, 
вечором -5. 9. м. р. ж дорозі, 
що веде з Кододрібки до Щу-
пдркн, Прокуратур, порівнював, 
обвинувачену з особою, знаної. 
•Рі-вк Горгоновбі..- ПО; річевій і* 
стійній аргументації оборонця 
д*ра Володимира Електоро?н-
(ча, адвоката в, Чо#ткрві, при­
сяглі, заперечили всі. питання, 

в наступнім ррці дббудуть тим способом понад і5* 
міліонів тон вугілля, се0то яку десяту частину всіє* [ній кімнаті та в однім часі уи 
вугільної продукції в Америці. \ здоровіли. ( 

ву трибунал увільнив обвинува­
чену -від вини і карл Процес 
викликав велике 

Ьііередусім серед 

ДИХВА Щ. ЗАВЖДИ ЙДЕ НА 
, ^ ЗДОРОВЛЯ. . ( 

Не хотів повірити цьому 
Мойсей Шварцербеґер з Луць­
ка й брав до кишені есе, що 
давалося брати від задовже-
них по вуха людей. Якомусь 
Довженкові ввірвався терпець, 
перестав платити лихву й зв-
скаржив „доброго" вірителя 
до суду. Суд справу розглянув 

був змушений покарати 
Шварцербегера за його .доб­
родійство" на 3 роки тюрми. 
Тепер Шварцербеґер розду­
мує собі, чи взагалі варто ро­
бити кому вигоду. Позич гро­
ші, а потім ще й у криміналі 
сиди. Невеселі часи тепер на­
стали, забагато законів люди 
знають... 

ЗБОЖЕВОЛІВ ВІД ЩАСТЯ! 
До одного з банкирів у Вар­

шаві прийшов зубожілий ку­
пець мануфактурної браижі !: 
проханням заміняти йому Бу 
дівельну Позичку на Консолі-
даційну Позичку. Переглядаю­
чи папери Будівельної Позич­
ки, урядники ствердили, що 
згаданий купець виграв 60,000 
зл. і Довідавшись про це, ку­
пець збожеволів. Його пере­
везли ДО ЛІЧНИЦІ. І 

ОБТЯВ КОРОВІ ХВІСТ. 

В Микуличині коло тартаку 
заплуталася корова в галуззя 
сосни. Пастушка не могла собі 
дати ради й звернулася по по­
міч.до трьох переходячих па­
нів, з яких один, не думаючи 
довго, витярнув а кишені ніж 

відтяв корові частину хвоста. 
Бішене від болю звіря цігнало 
перед себе. Тепер устійнилй, 
то хвіст відтяв корові Е. Най-
зак, урядовець державного 
тартаку в Микуличині. Воевід-
ське Т-во Охорони звірят ви­
ступило з позвом проти нього 
перед суд. 

ВЛОМИВСЯ ДО БОЖНИЦЬ 

В Лазах, коло Завєрця, го­
лова місцевого відділу „Строн-
•ніцтва Народ.", Стант Цвєк, 
бувший урядовець Каси Хорих 
у Соснівці, вломився в ночі до 
місцевої божниці й повикидав 
на вулицю ріжні речі, святі для, 
жидів. Мого схопили до двох 
годин. Підчао слідства він за­
явив, щр вчинив це з ненави-
сти до жидів. Цвека арештува­
ли й передали до розпоряди-
мости слідчого судді. 

КУПУВАВ КРАДЕНИЙ 
ТОВАР. . 

Станиславівський купець Я. 
Найман поїхав до Варшави ку-
купувати товар для- свого во­
локонного складу в Станислз-
вові. Тут иавинувся йому я-
кийсь Абрам Рабіновичк який 
представився, що він також 
купець з тої самої бранжі, що 
ft Наймай. Цей Рвбінович 
предложив Найманові купити 
товари 25 відс дешевше то­
му, шю- —і як казав - ^ цей то­
вар походить з крадіжу. Най­
май вперед вагзвся, а опісля 
таки рішився скористати 
доброї нагоди, Він виплатив 
Рабіновичеві кілька тисяч зло 
тих як завдаток і поїхав, з ним 
до Пабяниць по товар. В 
Лабяницях Рабінович забрав 
від, Наймана ще кілька тисяч 

ІЇШГЩЧШ-ШШЩ щмщг 
РРШ. — Італ^ький*.уря^ визнав офіці&ю ваші-

сьщий революційний уряд у БурГосі, Як причепу того ви­
знали* поДав це. що цнй уряд захопив більщу частацу 
<#сшшської території і, як щяавиуе розвій подій, в "решті 
краю фактично немд НІЯКІДЧ) правдивого уряду, з ц&щ 
можна фулоб числитися. Те саме робив німоцькиА уряд. 
Вслід за тим. обидва уряди відтягнули своїх дішльомлтцч-
ийх оредставаиків з МАДРИДУ, а висилають їх до Бурґосіу. 
Црисиускающ,̂  що в короткому часі подібне зробить апо­
стольська столиця. 

ЛОНДОН І ПАРИЖ ЗАХОВУЮТЬ ХОЛОДНУ 
КРОВ. 

ЛОНДОН. — Визнання есиансіжих революціонерів 
Німеччиною й Італією сильно сколихало політичною опі-
ніею Англії і Франції. Проте ці держави вдають, що фак­
тично нічого великого не :сталось і обставини від того зов­
сім не змінились. Вони вірять, що, не звертаючи уваги на 
це визнання, Німеччина й Італія не будуть явно під­
помагати революціонерів, а будуть Далі придержуватися 
тої самої невтральностн що й тепер, себто будуть під­
помагати революціонерів скрито; в Росія зі свого 6OKV 
буде підпомагати лівих скрито. 

АНГЛІЯ ХОЧЕ ЗАВОДИТИ ПРИМУСОВУ 
ВІЙСЬКОВУ СЛУЖБУ. 

ЛОНДОН. — Лорд Огенгоп, англійський міністер 
робіт, заявив у парляменті, що анґлійський уряд муеі-
тиме небавом ввести в Англії примусову військову службу, 
коли заходи армії* притягнути більше "охотників не увін­
чаються належним успіхом. Лорд Стенгоп сказав, що доб­
ровільна військова служба є дуже коштовна, бо держаба 
мусить або ратитп добрі гроші жовнірам, або му­
сить обіцяти' тим, що покінчать службу, добру ро­
боту. Він апелював до промислу, щоб у пріщі брали під 
увагу вгіГ'ргвій-мірі внсіу'/нених воядак-- «**^І •* 

" • . * 

БОРОТЬБА ЗА МАДРИД. -
МАДРИД. —S В чергових дних бо'ів за Мадрид ре­

волюціонери далі атакували позиції урядових військ та 
бомбардували місто. Велику піддержку урядовим військам 
дав чужинецький полк, що складаються з німців, фран­
цузів, англійців, поляків та москалів, які сгашахизують, з 
лівим урядом. Тепер революційні війська консолідують 
свої позиції-на півночі Мадриду, де вони знаходилися ще 
далеко від міста. А ліві війська консолідують свої пози­
ції над Біскайським заливом. Кажуть, що їх є 40,000 і що 
вони збираються здобути назад Сан Себастіян. 

ЗАСУДИЛИ НА СМЕРТЬ СИНА ПРІМА ДЕ РІВЕРИ. 
АЛІКАНТЕ (Еснанія). — „Народній Трибунал" 

(щось у роді еспанського „Чека") засудив одного лина 
бувшого еспанського диктатора, Пріма де Рівери, Хосе 
Антонгя,-на'смерть, другого, Міґуеля, на'трвЦть^літ тюр­
мі!, а жінку Miry еля на шість літ тюрми. Хосе, що в сам 
адвокатом, обороняв себе, як теж брата і братову, але так, 
що їх урятував від смсрттг, а себе пі. 

САМОГУБСТВО ФРАНЦУЗЬКОГО МІНІСТРА. 
ЛІАіРИЖ. — Французький міністер, внутріщдіх 

спав. Салсндро, якому в останніх часах преса зааддала, 
що він здезертпрував з війська і павіть був засуджений 
на смерть, а потім помилуваний, доповнив самогубство, 
затроюючись ґазом. У своїм листі до премієра Блюма ска­
зав, що. не може знести цеї кампанії. 

В СОРЄТАХ МІЛІТАРИЗУЮТЬ ЖІНОК. 
МОСКВА. ** Під надвором •іСоюзу Комуністичної 

Молоді" в Москві утворено для жінок першу школу стрі­
ляная з машийовнх крісів. До цеї школи вже встуїш-щ 50 
дівчат. Коли вони покінчать науку, то їх приділять до ріж-
нпх полків як інструкторок для інших жінок. 
УМЕР ПОЛЬСЬКИЙ СОЩЯЛЇСТ ДАЙВДНСЬКИИ. 

БбЛЬСЬК (Шлеськ). -т- В санаторії в. БистріД, на 
^Шлесьад,. ШШЄ.Р один з найбільших провідників поль­
ського соціялістичного руху, Гнат Даїшгаський. Ціле 
своє ядаии він присвятив організуванню Польської СОЦІА­
ЛІСТИЧНОЇ Партії, але працю цеї партії старався в ігершій 
мірі звернути на добро̂  цілої Польщі, а не одної кляеи. 
Він бу» політичним представником тих польських СОЦІА­
ЛІСТІВ, які в національному питанню зближалися до поль­
ської ендеції і йшла з нею навіть рука в руку. Хоч у те-
орц оощяліст. і провідник „г>з6ггничЬї солідарности", у 
практиці був завзятим ворогом українського народу та 
його змагань до своєї незалежност; и . - -

ПОЛЯКИ ПОСИЛЮЮТЬ КОЛЬОНІЗАЦІЮ. 
ЗАРШАВА. s— Міністер, рільництва, Цонятовський 

зявйв на пресовій конференції, що польський уряд перед-
злртих »— і щез!. Обманений], бачае посйлвннд ксуіьонізаційпої акції у воевідствах льйв-
купеил вернувся до Варшави й сі>кім, терноїцльськім і волинськім. Нові кольопістп мають 

ІКЯВЛеННЯ ПОВІДОМИВ ПРО Вре СЛІДЧІ ВЛа- J р е к р у т у в а т и с я 3 ІіереЛЮДНеНПХ ПОЛІїСЬКНХ воввідств, я к 
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А ЯК ІЗ ЗАКАРПАТТЯМ? 
"Український Самостійник," що виходить у 

Празі, помістив вступну статтю з нагоди "Свята 
28 жовтня 1918 p.", себто з нагоди дня свободи че­
хословацького народу. В тій статті пишеться, що 
"цілий український нарід від першої хвилини' по­
яви самостійної чехословацької держави в колі не­
залежних держав—усе мав до неї якнайбільш по­
зитивне відношення і за ввесь час 18-літнього існу­
вання чехословацької републики ні одна україн­
ська політична партія чи група денебудь у світі 
не висловила ані слова проти самостійности чи 
інтегральности Чехословаччини". А далі ще чита­
ємо таке: "Між чехословацьким народом і україн­
ським нема якихось більших розбіжностей чи при-
родніх даних до політичної ворожости. Не було 
їх ніколи в історії. Тому ці два народи неначе 
призначені історією й життям до якнайближчого 
співжиття, до якнайтісніших і якнайсердечніших 
взаємин". 

Можна сказати, що наведені вище міркування 
Правдиві, наскільки мова про відношення україн­
ців до чехословацького народу і його держави. Та, 
говорячи про цю справу, виринає природньо пи­
тання: а як відноситься Чехословаччина до нас? 
Про допомогу, дану нашій іміграції, всі знаємо. 
Цеї культурно-гуманітарної акції український на­
рід ніколи не забуде, якщо й чехословацький на­
рід памятатиме те, що йому дала Україна, на якої 
землях творилися чеські легіони і яка у своїм часі 
так щиро віднеслася до Масарика і його визволь­
них змагань. Залишається неполагодженою одна 
справа, яка відноситься до "зраненого брата," до 
Закарпаття. Ми вповні розуміємо, що чехосло­
вацькому урядові, тяжко станути на українськім 
становищі, бо, поминаючи вже наміри чеських ім-
леріялістів, мається на Закарпатті до діла з паси-
внісф національно затемнених мас і наступом мо-
сквофільсько-мадяронських крупів, яких сильно 
скріпляють ті, що живуть на американські^ землі. Та 
всі вони відмовляють українській течії права засту­
пати, Закарпаття на подібний лад, як у 1908 р. в 
австрійськім парляменті тодішньому чеському по­
слові Тфмі Масарикові чеські росли з Чеським 
Клюбом відмовляли права говорити в імені чесько­
го народу. Як бачимо, чеські клерикали і молодо-
чехи з Крамаржом на чолі не давали тоді права 
говорити в імені Чеського Клюбу представникові 
тих ідей, з яких потім зродилася чехословацька 
держава і яких представник став першим прези­
дентом цеї держави. І ніхто інший лиш Україн­
ський Юпоб перебрав тоді Масарика за свого й дав 
Масарикові змогу говорити. В подібний спосіб 
треба глядіти таким великим політикам як Маса-
рик чи Бенеш і на ті спротиви, що їх підносять 
на Закарпаттю чи в Америці оті ніби „русекі", що є 
проти української течії. Отже треба хотіти доба­
вити правду і мати відвагу за неї стояти. 

Д-р Кирило Трильовськнй. 

ПРО НАТАЛЮ КОбРИНСЬКУ 
(З моїх споминів). 

Зпоміж тої громадки весе­
лих інтелігентних хлопців най­
ближче до Наталії Кобрин-
ської стояли „залізний" медик 
Василь Полянський та правник 
і укінчений фільософ Остап* 
Терлецький. Василя Полян-
ського, званого „чудотвор­
цем" або .ліророком", схарак­
теризував найкраще пок. д-р 
Ярослав Окуневський в альма­
насі „Січ;' з 1908 p.: 

„Його бліде лице з чорною 
бородою та довгими кучеря­
ми нагадувало образ Хрисга 
Спасителя; очі горіли полу 
мям, а його милий голос так і 
вкрадався до серця. 

„Він говорив так щиро, 
так від душі, Біхнер, Джан 
Стюарт Міль, Ляссаль, Маркс, 
західньо-европейська культу­
ра, еманципація жіноцтва, пра­
ця для селянства — всі ті й ін­
ші кличі зливалися в його бе­
сіді в таку гармонію, отвирали 
такий широкий вигляд для 
прибитого і приниженого „ру-
тенця", що терпить душею і 
не видить перед собою ніяко­
го виходу, що тих його слів 
слухали як Божого облявлен-
ня. 

„Жіноцтво просто пропада­
ло за Василем; він наче гіпно­
тизував усіх". 

Ось такий був Василь По­
лянський, зерез котрого і Н. 
Кобринська і „аз грішний" у-
війшли у ЛИСТОВНІ ЗНОСИНИ о 
Драгомановом. 

Але ще більшою індивіду­
альністю був Остап Терлець^ 
кий. Його вдачу найліпше сха­
рактеризував пок. Гр. Цеглин-
ський у своїй гуморесці „Ме­
таморфоза", поміщеній у зга­
данім уже альманасі „Січи". А 
Іван Франко написав про ньо­
го статтю на 64 сторін друку в 
VI-тім томі „Записок Наук. 
Товариства ім. Шевченка" за 
1902 рік. У ній представив він 
життя Остапа і його вдачу та 
схарактеризував і його науко­
ву працю. Про нього пише він 
„Це була натура високо чесна 
і щира, глибоко пронята по­
чуттям своєї ^людської гідно-
сти, та при тім повна симпатій 
для всіх слабих, покривджених 
та гноблених людей". 

Остап Терлецький мав вели­
чезний вплив на молодих ві­
денських „Січовиків" передо-

— С2) 
всім у тому напрямі, що віду­
чував їх від воювання пустими 
фразами і накликував їх і до 
їхніх фахових студій і до само­
освіти взагалі. Він і за свої 
гроші і старанням М. Драго-
манова доповнив дуже гарно 
б|бліотеку віденської „Січи", 
так, що члени (між ними і я) 
мали з неї Надзвичайну ко­
ристь. Вігі у 80-тих роках м. 
ст. дуже пильно працював над 
твором „Літературні пряму­
вання галицьких Русинів від 
1772 р. м , а „Січовики" місяч­
ними складками старалися про 
його удержання, щоб він міг 
свобідно працювати. І він був 
очевидно великим прихильни­
ком еманципації жінок, а Ва-
силь Полянський був, так ска­
зати, пропагандистом його 
ідей. 

О. Терлецький був уже уря­
довцем університетської біблі­
отеки у Відні, але через один, 
цілком глупий політичний 
процес утратив ту посаду та 
переписався на права. Мабуть 
той процес і брак матеріяль-
ного забезпечення спричинили 
у нього епілепсію. 

О. Терлецький гостюючи в 
Озаркевичів на вакаціях у Бе-
лелуї, „резидував" разом з 
привезеними з собою книжка­
ми окремо в шпихлірі. Всі ста : 

ралися дуже вважно не зака-
ламучувати його спокою. 

Наскільки йде про жіноцтво, 
то була тут очевидно господи­
ня дому, пані з Окуневських 
Озаркевичева, людина старша, 
що в дискусіях участи не бра­
ла. Крім самої Наталії Кобрин-
ської була тут іще і молодша 
її сестра Терміна, що вийшла 
пізніше за географа д-ра Гр. 
Величка. Терміна Озаркеви-
чівна грала на фортепяні і, як 
мені здається^ ніхто вже з ці­
лого товариства музикальний 
не був. Не чув я також ніяких 
пісень, а були лише інтересні 
дискусії, котрі я вислухував з 
запертим віддихом. 

Була тут і п. Михайлина 
Рошкевич, сестра п. Ольги О-
заркевичевої.1 Гі* то присвятив 
І. Франко віршик „Ні, неодна­
ково для всіх сонце сяє", в ко­
трім каже, що щирість її 
красніше сяє, ніж соняшний 
світ. її син це наш знаний і 
симпатичний баталіст та ре­

дактор д-р Іван Іванець. 
А була там ще одна дівчи­

на: Соня Окуневська, дочка 
лікаря з Кімполюнґа на Буко­
вині, дядька посла Теофіля. 
Була вона високого росту, з 
інтелігентним\лицем і з си­
ньою стяжкою навпоперек во­
лосся. Так і бачу її, як ходить 
у саді попід дерева і „кує" до 
матури, що тоді у дівчат було 
великою рідкістю. Вона стала 
потім лікаркон* і вийшла за. 
муж за поляка, д-ра Вячеслава 
Морачевського, пізнішого рек­
тора академії ветеринарії у 
Львові, а що для нас найваж-
ніше — духового батька на­
шого Василя Стефаника. Він 
Yo пізнався на його таланті і 
заохотив його до писання. Н*. 
жаль, вона вже померла. 

Та зпоміж усіх жінок і муж­
чин, що були присутні в тім 
часі в домі о. І. Озаркевича, 
вибивалася на перше місце 
власне молода вдова п. Ната-
лія Кобринська. Чорно убрана, 
з чорною хустинкою на голові, 
вона виглядала на справжню 
Мадонну якогсь старо-італій­
ського маляря. Так вона і 
представлена на тім образку, 
що є на програмі жіночого 
конгресу в Станиславові в 
1934 р. І лише такий її пор­
трет повинен „Союз Українок" 
поширити між своїми членка-
ми. Коли шириться портрети 
визначних людей або ста­
виться їм памятники, то треба 
брати їх подоби з часів їх 
повної сили, а не з часів, коли 
вік або хораба їх до землі 
пригнули. І коли ставитимуть 
постумент Франка, то чейже 
не можна на нім представляти 
його в стані хвороби, з 1915-го 
року, але в стані його повної 
мужеської сили, напр. з року 
1886. 

Наталія Кобринська жила 
дуже коротко зі своїм мужем, 
що був сотрудником у Сняти-
ні, бо мабуть лише 2 роки. 
Вона все згадувала його з ве­
ликою пошаною. Він був ді­
яльним патріотом і заложив у 
Снятині гіародню читальню, а 
при ній мішаний хор, що був 
відомий з віддання октету 
Вербицького до слів „Запові­
ту" Шевченка. Той могутній 
октет співав цей хор немов 
традиційно довгі літа. 
Настрій у белелуйськім това­

ристві був усе дуже поважний. 
Річ очевидна, що про зміст 
дискусій, які там велися, я вже 
не памятаю, але те знаю, що 
говорено багато про рівно-
управнення жіно.к та обгово-

СЕМИЙ КОНГРЕС ОБЄДНАННЯ 
Згідно з § 17 статуте Обеднання і рішенням Екзекутиви 

з дня 14. листопаду 1936 p., подається до загального відома, 
що 

СЕМИЙ КОНГРЕС ОБЄДНАННЯ УКРАЇНСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 
В АМЕРИЦІ 

, :—*:: : відбудеться : :: : 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 20-ГО ГРУДНЯ (ОЕСЕМВЕЯ) 1 9 3 6 РОКУ 
В ЖО ИОРКУ, В ГОТЕЛІ ПЕНСИЛВЕН1Я 

(сена евеня 1 33 вулиця). 
Конгрес зачне наради в годині ДО. рано. Треватиме один день. 

\ ПРОГРАМА: 
1. Відкриття конгресу. 
2. Вибір президії конгресу і комісій. 
3. Звіт уступаючого уряду. 
4. Дискусія. 
5. Реферати: 

а) Українська молодь в Америці: 
Що вона собою тепер уявляє і куди змагає? 
Молодь про українську школу і українську мову 

v - в Америці. 
б) Вражіння \3 відвідин рідного краю. 
в) Наші видавництва в будучому. 
г) Наші політичні змагання в Америці. 
є) Як повинна виглядати праця обеднаних народніх сил 

на місцях. 
6. Ухвалення резолюцій. 
7. Уділення абсолюторії уступаючому урядові. , 
8. Вибір нового уряду. 
9. Внески й запити. 

Кожний делегат чи делегатка мусять виказатися повно-
властю товариства, яке було з Обеднанням у звязку і пере­
силало через нього збірки на Рідний Край. 

Заввага: По думці § 22 статута Обеднання, Товариство, 
яке входить в ^ Обеднання, має право вислати на Конгрес 
одного делегата и на власний кошт. 

По друки на повновласти треба звертатися до канцелярії 
Обеднання на таку адресу: 

O B Y E D N A N Y E , 
Р. О. BOX 122, Hudson Terminal, NEW YORK, N. Y. 

ЗА ОБЄДНАННЯ УКРАЇНСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ В АМЕРИЦІ: 
Омелян Ревюк, предсідник. Д-р Лука Мишуга, секретар. 

рювансГ прочитані книжки, щ<\ 
їх привезено з ,,Січи". Поли­
шилось у моїй памяті слово 
„Мідлмарч", що було мабуть 
титулом повісти якогось ан­
глійського автора. Були тоді п 
ході повісти Золі та Шпільга-
ґена (зокрема „Ін Райг унч 
Глід", або по російськи „Адін 
і в поле нє воін"), а крім. тих. 
авторів був О. Терлецький ве­
ликим прихильником історич­
них романів Еберса. Деякі з 
них появились у фейлетоні 
„Народної Часописи", 

Та для мого духового роз-
вою мала дуже велике значін­
ня повість М. Чернишевсько-
го п. з. ,,Что двлать?". Була 
вона мабуть власністю панни 
Герміни, котра мені не лише 
її дала до читання, але і ро­
сійсько-німецький словар в ці-
ли, щоб побороти мовні труд­
нощі. Очевидна річ, що ціле 

молодше покоління Озаркеви­
чів і всі „Січовики" вже її зна­
ди. Початок того роману п. з. 
„Дурак." помістив І. Франко в 
„Друзі" 1877 р. 

(Кінець буде). 

Улас Самчук. 

ВІЙНА І РЕВОЛЮЦІЯ 
Друга частина „ВОЛИНІ". 

Передрук забороняється. •-< Авторські права застережені. 
~і 

йому Покажи йому навпрошки 
£цоб махнув отак через зай-
ьжська та під гору. Там буде 
видно. А тиж, пробач, чий бу-
Ідеш? Яка твоя личность і фа-
милія? Ооо! Матвіїв! Отого, 
що у Тилявку вибрався? По­
чому не знать! Знаю! Так ти 
сам його накоренок? Це тобі 
от і на... А я думав, яка очма-
на по вечорах шляється. А то 
)аж із Тилявкн. Ганууууню! — 
тідняв він голос. — А покажг* 
йому, та виведи. Цеж Матвіїв. 
Він до Єлисея Гуци прошкує, 
просто з Тнлявки пятьдесять, 
диви, верстов учухрав. 

Гануня нарешті зявилася. 
Провела Володька над доли 
ну і показала, куди йти. До 
дядька свого прибув Володь-
ко аж пізно в ночі. Ледви до­
стукався, не хотів їсти, скинув 
ві себе верхню одіж і зовсім 
знесилений, ліг на тапчані 
спати. 

О 

(58) 
Після встає, снідає, опові­

дає останні новини з Тилявки. 
По сніданку рішає відвідати 
школу. 

Виходить через затильні 
двері на садок. Сливи обсипані 
синіми соковитими овочами. 
Яблуні ледь втримують свій 
тягар. По листі розлита хо­
лодна роса осени. 

Володько йде вниз через 
Мотрин садок та Ляшове зай-
мисько. Старі, косаті берези 
ряботять жовтавістю і час від 
часу з них зсипається кілька 
золотих лусочок. Сходить 
вниз, іде берегами до мона-

вагається. Острах його бере. 
Він щеж ніколи не входив у 
такі великі двері. Хто зна, що 
там за люди за ними. В кож­
ному разі, не такі, щоб Во­
лодько почувався перед ними 
гаразд. Він приготовив своє 
„свідєтельство" і шапку зняв. 
Ну, Володьку! Сміливо впе­
ред! Добре. Він відважився, 
виходить по камяних сходах, 
відчиняє великі, білі з мідною 
клямкою двері і входить на 
коридор. 

Школа вже почалася. Тільки 
що скінчилася перерва, по 
клясах гудуть школярі. Кори­
дором біжать до кляс учителі. 
Коло вікна стоїть священик і 
розмовляє з молодим кучеря­
вим у галіфе панком. Свяще­
ника Володько знає. Цеж дер-
манський батюшка. У нього на 
устах вічно-насмішкувата міна. 
Здається він не розмовляє, а 

Рано на другий день Во­
лодько прокинувся, а вставати 
не. хочеться. Ноги його попух-
Іди. Лежить, протягається, 
вслухується до болю в них. 
'День ясніший від вчорашньо­
го. За вікном вітер похитує 
гіллям горіха і шкрябає ним 
jp бляшану стріху. 

стиря. Під. монастирем ставок 
з острівцем по середині. На впиться. Володькові не хо 
острівці та навколо ставка 
старі осокори. З їх листя ка­
пає роса і по гладенькій, чи­
стій поверхні ставка викре­
слює рухливі кола, що швид­
ко збільшуються, взаємно пе­
ретинаються, добігають до 
берега і там никнуть. У воді 
відбивається сине небо з 
ковтунястими хмарами. З осо­
корів спадає лист, падає на 
хмарини і, здається, разом з 
ними пливе під беріг. 

Володько йде далі. Ось по-
двіря школи. Кілька великих 
дверей. Колиб Володько знав, 
у котрі з них входиться, то він 
відразуб увійшов. А то став і 

четься самому підходити до 
батюшки, але той помітив 
його. 

— А тебе чево? — питає 
Володька. 

Володько ніяковіє, цілує ба­
тюшку в руку, подає своє сві' 
доцтво і каже: — Я, батюшка, 
хотів би записатися до школи. 
Нашу школу я вже скінчив і 
ось тут свідоцтво. 

І батюшка, і той другий у 
галіфе розглядають свідоцтво. 
Володько -cToiTb, мов на 
шпильках, йому здається, що 
саме тепер важиться його до*-
ля. Батюшка перечитав і ка­
же: — Так, так. А ти чей? 

Володько сказав. 
— Ааа, ето тот Матвєй, што 

в Тилявку виєхал? Знаю. Ну, 
а как? Єсть там у нас какоє 
мєсто? — звертається до ку­
черявого панка. 

Той хитає головою. Володь­
ко запирає 'дихання. — Нєт 
мєст. По трі на партах сідять, 
— заявляє панок. 

— Господін учітель, — про­
сить Володько. — Я так дале­
ко йшов. Ми були з татом пе­
ред двома тижнями і нам ска­
зали, що школа аж за два 
тижні буде. 

— Ето да! Но тепер нєт ме-
ста і канєц. Нєт. Понял? їді 
себе дамой. 

— Гаспа... . 
— Нєт, нєт, нєт! Нельзя! 

Школа переполнена! — заго­
ворив батюшка. Слишіш-же, 
літо нєт мєста? 

Після цього батюшка і ку­
черявий панок підходять до 
кляс. Володько залишається 
сам на кородорі. На душі в 
нього тягар. Він зовсім не до 
пускав, що і тут можуть бути на Володька ані найменшої у-
перешкоди. Сказали, йди до 
дому і кінець. Л,обре їм каза­
ти. Тільки років жив цією дум­
кою, а тепер іди й кінець. 

У клясах іде навчання. Які 
щасливі там сидять хлопці. 
Володько не може їм не за­
здрити. Алеж^ін ніяк не мбже 
вертатися до дому. Що ска­
жуть та-̂ >, знайомі. Скажуть: 
— Ну, от. Пішов. Поставили 
його там на „акзамин", а він 
тобі ні-бе, ні-ме. І прогнали. 
• Володько стоїть коло вікна. 

Не піде звідсіль. Обдумує, що 
має сказати тому вчителеві, 
щоби він його зрозумів. Бож 
він не розуміє його. Не можеж 
так бути, щоб не було там я-
когось одного місця. Він буде 
стояти. Він не великий пан і 
з приємністю перестоїть тих 
кілька годин навчання. Не мо­
жеж він, ніяк не може верта­
тися до дому. 

Година довго тягнеться. Во­
лодько стоїть і сподівається. 
Надія не покидає його. Він 
хоче. Він неймовірно хоче. 
Він знайде якесь слово і ті 
зрозуміють його. 

Нарешті дзвінок. Година 
кінчається. З кляс виходять 
учителі, а за ними роєм сип­
лють школярі. Володько пе­
реймає батюшку. 

— Ти єщо здесь? ,— питає 
той здивовано. — Скупай да­
мой! Нєт мєста і больше нє 
чево гаваріть! \. 

І батюшка пішов. Він навіть 
не хоче з ним говорити. Всі 
вчителі також і не звертають 

ПОДОРОЖ УКРАЇНСЬКОГО 
ЕМІГРАНТ*. 

Юрій Артюшенко, відомий 
зі своїх дописів до канадій-
ського „Нового Шляху", па­
ризького „Українського Сло­
ва" й інших газет, був вида­
лений з Чехословаччини за 
„український націоналізм". 
Попав він перше до Болгарії, 
а потім до Румунії, всунувся 
якось на італійський пароплав, 
а що має нансенівський паш 
порт без жадної візи, то ніхто 
його з пароплава на беріг не 
пускає. Так і їздить чоловік з 
пристані до пристані, а іта­
лійці нічого — покищо на па­
роплаві годують. Не знати 
тільки, як довго це отак вози­
тимуть. Ваш кореспондент о-
тримав від Нього листа, де він 
пише: „Возять мене на італій­
ському пароплаві й ніхто ме 
не не хоче прийняти. Тепер 
везуть до Генуї, а потім певно 
й далі... Довго мандрував и 
по Чорному морю, а тепер — 
по Середземному. Маю нансе-
нівський пашпорт без візи... 
Слава Україні!" 

Колись іронічно запитували: 
„Що варт людина без візи"? 
Тепер можна відповісти: „В:ірт 
доброї подорожі по морі, бо 
тільки море, бачите, може її 
витримати, а суха земля такс: 
людини витримати не може. 

Е. О. 

ваги. 
Володько відходить. Та са­

ма дорога, але він не помічає 
вже ні ставка, ні ^осокорів. 
Йому боляче. Не розуміє, чо­
му люди такі недобрі. Він так 
мало собі бажає, а вони і то­
го йому не дають. 

Дома не сказав нічого дядь­
кові. Порішив піти ще завтра, 
а може якраз приймуть. Але 
і завтра не помогло. Батюшки 
вже не бачив, але й інші навіть 
не хотіли Володька чути. При­

йшов до дому і хоч-не-хоч, а 
розказав дядькові. 

— А тиж їм сказав, що піш­
ки аж з Тилявки йшов? — пи­
тає дядько. 

— Певно, що сказав. 
— А „свідєтєство" своє по­

казав? 
— А щож. Певно. 
— А чомуж ти не попросив 

добре? 
— А хібаж я не просив. Ще 

й як. Нема, кажуть, „мєст" і 
все. Дядько Єлисей далі не 
питає. Він міркує. Володько 
міркує також. Обом їм невесе­
ло. Після дядько, каже: — Ну 
пожди. Завтра ми обидва з 
тобою підем... До самого ар-
химандрита. 

Серце Володькове підскочи­
ло. Надія, мов блискавка, знов 
мигнула на його захмареному 
небі. Добрі дядько. Ні, що не 
кажіть, а Володько таки в 
щасливий мент народився. Всі 
за ним. Хай там ті ще почека­
ють. Ми побачимо, хто пере­
може. А дядька він завсіди 

^ н вон„ у Г а ч Т а , Г р к „ о * : І З Б 0 Р И ВІДДІЛІВ у. н. СОЮЗУ 
ної вільнішої ХВИЛИНИ у них 
завжди книжка в руках. У вій­
ську „унтирцербм" були, та­
тар вчили і з ними1 татарської 
мови навчилися. Вони люб­
лять співати: 

І кепести чекарган, 
і барчак тукарган, 
і кузук утарган, 
матер булне, семинга. 

(Дальше буде). 

ЛИСТУВАННЯ РЕДЛКЦІТ. 
Р. Борис, Вунсокет, Р. Ай.— 

Певно, що повинні розділюва-
ти жертви так, як було прого­
лошено при збірці. Та цю 
справу найкраще Вам полаго­
дити там на місці, а не доро­
гою візвання В пресі. 

КАРТЕРЕТ, Н. ДЖ. Тов. Запорозь­
ка Січ, ВІД. 342, повідомляє всіх своїх 
членів, що місячні збори відбудуться 
в неділю, 22. листопаду, в годині 2-ій 
пополудні. Просимо всіх членів прий­
ти на ц! збори, бо маємо важні спра­
ви до полагодження. Напоминаємо 
довгуючих членів, щоб виповнили 
сво юналежитість, щоб не б\тн на­
раженими на суспенду. Просимо всіх 
членів привести нових кандидатів в 
члени, бо будемо прияиматн без о-
платя вступного. Член, котрий при­
веде нового члена .дістане нагороду. 
— Гр. Воляиськнй, предс; Н. Крупа, 
кас; І. Маркевич, секр. Нова адреса 

J секретаря: John Markowicz, 46 Нау-
. ward Ave., Carteret, N. J. 



НА БІЖУЧІ ТЕМИ 
ЗА РІВНІ ПРАВА. 

V готелю Рузвелта в Ню 
я о р Ку відбулась оноді конвен-
аія так званої Краевої Жіно­
чої Партії. 

Колись це була велика пар­
тія, а нині на її конвенцію ЗВ­
ИЛИСЯ всього 150 делегаток з 
ІЗ стейтів. 

ріа конвенції говорила кон­
гресова секретарка цеї партії, 
щ0 кампанія жінок за рівні 
гпава поступила так далеко 
наперед, пю найближчий кон­
грес прийме конституційну по­
правку про рівні права для 
обох полів. 

Бесідниця назвала це про­
роцтвом. Та чи це пророцтво, 
w може пояснення занепаду 
Жіночої Партії? 

СПРАВДІ РІВНІ ПРАВА? 
На конвенції Жіночої Крае­

вої Партії бесідниці були того 
переконання, що в Америці 
БАЄ ДУЖЄ б л Н З Ь К О ДО ПОВНОЇ 

гівноправности полів. 
На конвенції „Союзу Посту­

повою Виховання" в Ню Нор­
ку говорили бесідники про за­
соби навчання молоді глибо­
кого розуміння демократії. 
Ріжні бесідники, підходячи до 
тої справи з ріжних боків, 
представляли, чому молодь не 
ноже фозумітн демократії. 
Вс: годилися в тому, що де­
мократія в Америці має нині 
інше політичне значіння. Себ­
то демократія існує тільки в 
політичних відносинах. Нема її 
деінде, а передовсім нема там, 
де молодь мала би навчитися 
демократії, себто в родині і 
школі. 

Чи мається подібно справа 
з /КІночою рівноправністю? 

Минулої неділі багато аме­
риканських газет принесло фо­
тографію з Канади, представ­
ляючу групу так званої „Злу­
ченої Церкви". Між провідни­
ками пула пані Лідія Ґручі. 
Підпис показував, що вона є 
першою висвяченою жінкою-
проповідницею в Канаді. Кіль­
ко ще організацій, що нібито 
признає рівноправність в заса­
ді, але не ділами? 

СЛОВА И ДІЛА. 
!Ио значить рівноправність 

на словах, а рівноправність на 
ділах, видно зтого, що підчас 
цьогорічних виборів у стейті 
Колорадо відкинено пропози­
цію, щоб жінки могли служи­
ти на лавах присяжних суддів. 

Тимчасом стейт Колорадо 
був один з перших, що надав 
був жінкам виборче право. 

ЗА РІВНІСТЬ ДІЛОМ. 
На „Міжамериканську Кон­

ференцію Вдержання Миру", 
що має незадовго відбутися 
в Буенос Айресі, в Аргентині, 
має вибратися між іншими 
представниця „Мирового Ман-
датового Комітету", що зби­
рав підписи проти війни. 

Представницею цього комі­
тету буде Кароліна О'Дей, кон-
гресменка. Вона полетить на 
конференцію літаком. 

Чи багато вона зробить там 
для миру на тій конференції в 
Аргентині, не знати, але що 
вона зробить багато для рів-
нолравности полів, це певне. 
Бо за мир вона буде лише го­
ворити, а за рівноправність 
вона ділає, поводячися як чо­
ловік. 

УЖЕ НЕ ЖІНКА? 
Одначе своєю службою як 

конгресменка у Вашингтоні та 
своїм летом з Вашингтону до 
Буенос Айресу пані О'Дей 
певно допускається такої по­
ведінки, якої ми не сподіває­
мося від жінки. 

Ьо чейже ми вважаємо за­
ступництво виборців у конґре 
сі ділом чоловіків. І літання 
чейже теж не „бабське, діло" 

Та чи справді пані О'Дей 
перестала бути жінкою, як 
вона стала конгресменкою то 
полетіла г:таком? 

ПОСТУП, ЧИ КРОК НАЗАД? 
Польський історик Бистронь 

лише в своїй книжці про обгі-
чаї в давній Польщі! 

СВОБОДА, ПЯТНИЦЯ, 20:го ЛИСТОПАДУ, 1938 

NOVEMBER 1 9 2 6 — NOVEMBER 1936 
ДО ВСІХ УКРАЇНСЬКИХ НАЦІОНАЛЬНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ І ГРОМАДЯНСТВА 

ї т л л МІСТА НЮ ИОРКУ І ОКОЛИЦЬ! 
УКРАЇНСЬКЕ ЗАП0М0Г0ВЕ ТОВАРИСТВО „ДНІСТЕР' В НЮ ЙОРКУ, ВІДДІЛ 361 У. Н. СОЮЗУ 
З НАГОДИІО-ЛІТНЬОГО ЮВИЛЕЮ СВОГО ІСНУВАННЯ ЩИРО ЗАПРОШУЄ ВАС УСІХ НА 

Ювилейне Свято-Бенкет 
Концерт і Баль 

: " '• котрі відбудуться : ::-,—,; 

в СЕНТРАЛ Ш Ч Р ' 2 2" Г 0 " О Д * (NOVEMBER) 1936 РОКУ 
В СЕНТРАЛ ПЛАЗА, 111 — 2-га ЕВЕНЯ (між 6-тою 1 7-мою вул,) В НЮ ИОРКУ, Н. й 
Забава зачнеться в годині 3-тій пополудні. Вступ на всі три підприємства тільки $2.50. 

Білети можна дістати кожного дня в У. Н. Домі, 217 Е. 6-та вул. 
Rirfo i w . 1 У І ! Я Д Т ° ^ А Р И С Т В А : КОМІТЕТ ЮВИЛЕИНИИ: 
^ " * ї / 3 * ? 1 . предсідяик; Максим Савіцький, 1-шнй 
заст.; Онуфрій Баляс, 2-гий заст.; ДмитрГкбстишил 

З УКРАЇНСЬКОГО 
ЖИТТЯ В АМЕРИЦІ 

... Дмитро Костишин, 
рек. секр.; Михайло Боднар, фін. секр • 

Андірй Свитак. касіер. 

Максим Савіцький, Стефан Ковальчук, Микола 
Мурашко, д-р С. Демидчук, Михайло Александер, 

Василь Кіт, Тимотей Пригода, Михайло 
Никифорчнн. 

L 

„Пропасть між чоловіком і 
жінкою була традиційна. Жін­
ка вважалася від уродження 
за щось плохіше від чолові­
ка. Отже вона повинна його 
слухати. Сама природа призна­
чила її до родження дітей і до 
домашньої господарки, отже 
не повинна вона цих границь 
переступати і пробувати своїх 
сил на теренах, застережених 
для чоловіків". 

Від цього наставлення, 
змальованого польським істо­
риком, в Америці вже дуже да­
леко відійшли. Чи »це поступ 
наперед, чи може відступ на­
зад? 

ЩО НАЛЕЖИТЬСЯ ЖІНЦІ? 

Цей польський історик наво­
дить слова польського пись­
менника Бояновського, що 
свочо часу в книжці „Дворжа-
нін" пробував змалювати взір­
цевий образ шляхтича, себто 
подати взірці поведінки для 
шляхти. В уступі про те, як 
шляхта, має віддавати всякому 
належну йому честь, цей.автор 
каже: 

„Біла челядь це з усіх зві­
рят найменше досконале зві­
ря, і тому в, порівнянню з гід­
ністю чоловіка' вона або має 
луже малу гідність або просто 
не має ніякої". 

Чи можна вважали цей взір 
шляхтича обовязуючим для 
нинішньої людини? 

НЕГАРНЕ СЛОВО. 

Бистронь, наводить теж у-
ступ з польського сатирика 
Бельського, в котрім жінки на­
рікають на чоловіків за те, 
що називають їх- усякими об­
разливими словами, як: біло-
головами, пряхами, ба навіть 
„кобітами". 

Поясняє Бистронь, що це 
польське слово „кобєта" було 
довгі часи справді зневажливе 
та вважалося таким грубим і 
непристойним, що його вики­
дали зо словників польської 
мови. 

Цьому зрештою не можна 
дуже дивуватися, бо ще й ни­
ні можна почути вислів: „да­
руйте за слово: жінка". 

НЕБЕЗПЕКА ДЛЯ МУЖЕСЬ-
КОСТИ. 

Коли деякі люди думають, 
що займатися нежіночими 
справами псує жінку, то є теж 
люди, що думають, що зай­
матися нечоловічими заняття­
ми псує мужескість чоловіка. 

„Це хлопцеві не пасує", ка­
жуть про таке заняття. І дода­
ють іще з дотинком: „Чи ти 
хлопець, чи дівчина?" Так, на­
чеб занятися деякою робото-
ю могло перемінити пол лю­
дини, себто переробити хлоп­
ця на дівчину. 

Такі упередження мали на­
приклад деякі молоді іміґран-
ти до доєння корови. В старім 
краю це була жіноча робота, в 
Америці до неї беруть часто й 
чоловіків. „Або я баба, щоб 
корови доїти?" казали хлопці, 
як їм казали доїти". 

Треба було довгої Душевної 
боротьби деякому хлопцеві, 
заки він упевнився, що доєн­
ня корови не знижйть його чо­
ловічої гідности й jie зробить 
з. нього „бабн"і" 

УВАГА! - УКРАЇНСЬКА ГРОМАДО В ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. ДО 
СТАРАННЯМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМІТЕТУ 

при співучасти всіх українських, національних організацій 
: :: : відбудеться : ::——: 

И ^ ЛИСТОПАДОВЕ СВЯТО $ g & 
В НЕДІЛЮ, ДНА 22-ГО ЛИСТОПАДУ (NOVEMBER) 1936 P. 

В ГАЛІ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ, 
181-183 Fleet Street, Jersey City, N. J. , 

Свято зачнеться по Службі Божій ПАНАХИДОЮ за 
поляглихгероїв, яку відправить о. В. Лотович. Просимо всіх 
тих, що мають свої прапори, прийти на панахиду. 

СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ зачнеться в 7-мІй годині ввечір. 
Вступне слово виголосить о. В. Лотович. В програму входять 
співи хору ім. Лисенка, Живий образ і деклямації з рамен'и 
О. Ч. Січи. Співи і декламації Молодечого Хору під управою 
п. В. Гели. Святочний реферат виголосить п. Д. Галичин, гол. 
рек. секретар У. Н. Союзу, і місцевий український адвокат 
п. М. Вагнер. 

Нз святі повинні бути всі свідомі українські громадяни, бо чейже 
кожний знає, чим є для нас Листопадове Свято, Тому щиро віримо, що 
всі прийдете, щоб. пошанувати цей день. Віримо і в те, що тільки безідейні 
крикуни зістануть вдома. Вступ вільний для всіх. Тому прийдіть усі. 
272 Центральний Комітет. 

УВАГА! ГАРТФОРД, КОНН., 1 ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
ЗАХОДАМИ УКРАЇНСЬКОЇ ГРОМАДИ В ГАРТФОРД 

: :: : відбудеться : :: - : 

lEgr* ЛИСТОПАДОВЕ свято т ш 
ПОЛУЧЕНЕ Зі СВЯТОМ ГЕРОЇВ 

В НЕДІЛЮ, 29-ГО ЛИСТОПАДУ (NOVEMBER) 1936 РОКУ 
"*" В САЛИ УКР. АМЕР. ГОРОЖАНСЬКОГб КЛЮБУ, 
54 WYLLYS STREET, HARTFORD, CONN. 

ПОРЯДОК СВЯТА: В годині 11:30 торжественна ПАНА­
ХИДА за поляглнх героїв в укр. катол. церкві. 

Точно в годині 3-тій пополудні в сали Українського Аме­
риканського кпюбу 

0 * С В Я Т О Ч Н И Й К О Н Ц Е Р Т = ^ £ 
Святочний реферат виголосить Е. Ляховнч, а англій­

ською мовою адвокат М. Пізнак з Ню Иорку. Концертову 
програму, получену з солями, дуетами, деклямаціями, вико­
нає Церковний Хор під проводом дяковчителя Похмурського. 

Вступ вільний. 
Просимо українців з Гартфорд і околиці до численної 

участи. Пошануймо память героїв бодай раз в рік, і всі спіль­
но відсвяткумо листопадове свято. — Комітет. 273,7 

УВАГА! •ВШІНПОН, ДЕН., І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
ЗАХОДАМИ УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ ГРОМАДИ 

при співучасти Братств, Сестрицтв, Товариств, ОДВУ, 
Горожанського Клюбу та всіх, що належать до 

церкви св. Петра й Павла 
: :: : відбудеться : :: -: 

ЛИСТОПАДОВЕ СВЯТО *=Ш 
В НЕДІЛЮ, 22-ГО ЛИСТОПАДУ (NOVEMBER) 1936 РОКУ 

Зараз по Сл. Божій всч. о. Іван Палій відслужить ПАНА­
ХИДУ за поляглих борців, що поклали свої буйні голови 
за Волю України. Панахиду буде співати Мішаний місцевий 
Хор під управою п. Григорія Косовського. В год. 7-мій ввечір 
у Власній Гали під ч. вгз s. HEALD ST., відбудеться КОНЦЕРТ 
в честь тих, що впали у визвольній боротьбі. Вступне слово 
виголосить місцевий священик всч. о. Іван Палій. Святочну 
промову виголосить всч. о. Іляріон Врублевський, парох з 
Контсвіл, Па. Місцевий Хор відспіває кілька гарних Січових 
Пісень. Вступ на галю вільний. По концерті збірка на ціль 
інвалідів і політичних вязнів. — По концерті на галі буде 
смачна ПЕРЕКУСКА і ЗАБАВА. 272 

Комітет. 

УВАГА! ДЖЕРЗ! СИТІ, Н. ДЖ., І ОКОЛИЦІ! УВАГА! 
ЗАХОДАМИ ЖІНОЧОГО ДЕМОКРАТИЧНОГО КЛЮБУ, 

відділ 22 С. У. А. в Джерзі Ситі, Н. Дж. 
: :: : відбудеться : :: : 

ВЕЛИКИЙ „BARN DANCE" 
В СУБОТУ, ДНЯ 21-ГО ЛИСТОДАДУ (NOVEMBER) 1 9 3 6 P. 

В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 
181-183 FLEET? STREET, JERSEY СГПГ,' N. J. 

Початок в годині 7:30 ввечір. — Вступ 40 ц., діти 10 ц. 
Музика першорядна. — Пять нагород за найкращі костюми. 

Просимо всіх до численної участи, як старших так і мо-
лодіж. При добрій музиці будемо могли всі спільно гарно 
забавитись. „ '• 2 7 2 

Комітет. 

Один шотляндець дав свою кров для трансфу­
зії. Хорий за періігцм разом дав 300 шілінґів за 
кров. За другим'разом заплатив уже тільки 150. 
А як третій раз шотляндець дав кров, пацієнт уже 
стільки мав шотляндської крови в жилах, що ска 
зав лише: "Дякую гарненько І" _ „ . ' _ : 

АЛЕНТАВН, ПА. 
Ювилей Українсько - Амери­

канського Клюбу. 
Дня..11. жовтня б. р. згада­

ний Клюб обходив свято 15-
ліття свого існування. Дуже 
гарно й величаво відбувся цей 
ювилей, бо багато труду по­
клали урядникид Клюбу на при­
готування свята. Посадник мі­
ста й інші урядники не могли 
прибути задля їх відсутности 
з міста, проте однак прибуло 
багато гостей. Серед розмов 
нагадували вони собі трудно­
щі на початках оснування Клю­
бу, як теж обговорювали ве­
ликий поступ, який Клюб зро­
бив. 

Слід згадати, що Клюб є 
звісний не тільки з громадян­
ської праці, але також і з гу­
манітарної, що виявлялася у 
пожертвах на ріжні старокрає-
ві ціли, як: на боєву акцію, 
допомогу інвалідам, повеня-
нам і т. п. А також є він вели­
кою допомогою місцевій у-
країнській православній гро­
маді. Цей Клюб подає теж 
членам і фінансову поміч. 

Членами Клюбу можуть бути 
ті, які виявляють віру в Бога, 
а в політичному переконанні є 
українцями-націоналістами. 

Промовляв на святі гром. 
Павло Лагоцький, предсідник 
Клюбу, котрий переповів істо­
рію організації та підніс заслу­
ги тих, які найбільш поклали 
праці. Коротку і краснорічиву 
промову виголосив місцевий 
парох о. Д. Сенета, що теж 
підніс многолітствіе присутнім 
гостям. 

З нагоди цього великого й 
успішного свята Клюб пожерт­
вував $10 на боєву акцію, яку 
то суму вислано до краю через 
Обєднання. 

Клюбовець. 
о 

КЕМПБЕЛ, О. 
Помер примірний український 

громадянин. 
Дня 15. листопаду, в год. 7 

рано, смерть забрала нам ді­
яльного члена відділу 218 У. 
Н. Союзу, колишнього його 
організатора та секретаря, як 
теж делегата на останню кон­
венцію У. Н. С, Федора Ку-
зенка. 

Покійний прожив 47 літ. 
Рідко коли хворів, на передо­
дні смерти почувався зовсім 
здоров. В суботу працював у 
фабриці до ночі й повечеряв­
ши здоровий пішов до ліжка. 
Рано прокинувся зо сну з вели­
ким болем у грудях. Його жін­
ка покликала священика. Лі­
кар дав застрик і сказав, що 
не бачить нічого* небезпечно­
го. Одначе сам покійний ска­
зав: „Я бачу мій кінець; я того 
не пережию". По відході свя­
щеника покійний просив, щоб 
покликати до нього його дов­
голітнього друга Д. С. По кіль­
кох хвилинах перестав жити. 

Бл. п. Федір Кузенко осиро­
тив жінку і троє дітей. Крім 
того він осиротив цілу укра­
їнську громаду, яка любила 
його і цінила за його патріо­
тизм і щиру народнЮ роботу. 
Покійний .перебув цілу війну. 
Був в австрійській армії, де до­
служився ранги поручника. 
Був теж в італійському полоні, 
звідки по закінченню війни 
між Італією й Австрією дістав­
ся до Української Армії. В 1923 
році він приїхав до \ Злучених 
Держав Америки та поселився 
в Кемпбел. 

Д. Стецьків. 
аототшммвшвшаавшвяааааашмашааіашмі 

ДОБРЕ ВІДОМИЙ ТОН1К 
МАЄ ТЕПЕР 

В І Т А М І Н И А і D 
Якщо ваші Орґапи с слабі І' ВИ почу­

ваєте себе старими, спробуйте повий 
НУГА-ТОН—цей чудовий аасіб, тепер на­
уково укріплення добре знаними ВІТА­
МІНАМИ А І D. Цей правдивий томік 
скріплює ріжні -органи людської системи, 
поліпшує апетит, побуджуе чинність, трав­
лячої системи І процес виділювання. Дає 
нову силу мускуляриїй І нервовій систе­
мі І збільшує відпорність. Багато людей 
запевняють, що НУГА-ТОН помагає там. 
де Інші ліки завели. Збудіть вашу систему 
до нового життя, беручи посилений НУГА-
ТОН, який продаеть з гарантією всі апти-
карі. Як не будете вдоволеиі, дістанете 
свої гроші назад. 

На затвердження беріть УҐА-СОЛМде-
адмшД прочищувач. 23 ц. І 50 и. 

1 2 4 FIRST AVENUE, 
між 7-мою й 8 мою вулицею 

Білий дім убльоку 

NEW YORK CITY 
Ф І Л І Ї 

628 5th AVENUE 
(МІЖ 17-ТОЮІ М О Ю ВУЛИЦЕЮ) БІЛИЙ ДІМ У БЛЬОКУ 

BROOKLYN, N. Y. 

121 NASSAU AVE., 
(МІЖ УЛИЦЯМИ ECKFORD І OAKLAND) 

( G R E E N P O I N T ) 

B R O O K L Y N , N. Y. 

НА ПЯТНИЦЮІ СУБОТУ (20121) ЛИСТОПАДУ 
ФІРМА СТАСШ ПОРУЧАБ: 

Шинки 
вуджені 

4 З А Д Н І 

25 цнт. фунт 

Л ой н 
оф Порк 

(в цілім кавалку) 

20 цнт. фунт 

Солонина 
паприкована 

17 цнт. фунт 

Шинка 
передня 
ВУДЖЕНА. 

19 цнт. фунт 

Крайові 
Ш и н к и 

ІМПОРТОВАНІ 

2-фунт. 85 ц. 

Ковбаса 
Свіжа 

НЕ ВУДЖЕНА 

25 цнт. фунт 

111; И 

Крайові 
Шинки 

- ІМПОРТОВАНІ 

4-фунт. $1.60 

Шинка 
варена 

(Boiled Ham Sliced) 

55 цнт. фунт 

Вудженка 
зреберками 

(RIB BACON) 
В ЦІЛІМ КАВАЛКУ 

22 цнт. фунт 

Ковбаса 
ВУДЖЕНА 

СІКАНА 

25 цнт. фунт 

Шинки 
задн і 

С В І Ж І 

23 цнт. фунт 



СВОБОДА, ПЯТНИОД 20-го ЛИСТОПАДУ, Т936 

У Я Я З І ^ ^ 
УВАГА! НЮАРК, Н. p . , І ОКОЛИЦІ! УВАГА* 

У \І УКРАЇНСЬКА. ПРАВОСЛАВНА ДРфМАДА $Щ 
ПЇ-Ш:'ГЇГЇ\: влай^овуе,,:—T-^-frr-: 

| В НЕДІЛЮ, 22-ГВ ЛИСТОПАДУ (NOVEMBER) 1936 P. 

_ ^,„Jhttil 
НРв4 iByAOBkNOlltA^ \£ОЛЬНОІЮ КАМЕНЯ 

УКР. ПРАВ. ЦЕРКВИ ТА ПЛОЩІ ПІД БУДОВУ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНЬОГО ДОМУ 

НУ 675ІСАВТ 19-та ВУЛИЦЯ, НЮАРК,,Н, % Ж. 
. СВЯТО ВІДБУДЕТЬСЯ В ТАКІМ ПОРЯДКУ: 

В год. 11-тій рано розпічнеться архієрейська СЛУЖБА БОЖА 
в ново розпочатій будові укр. прав, церкви, яку відслужить 
Впреосвящ. архіеп. І. Теодррович при співучасте дооколичних 
священиків* По-Са. Божій- відбудеться ПОСВЯЧЕННЯ. Проповідь 
виголосить Всеч. о. д-р Клодницький. До Сл. Божої буде співати 
місц. хор „Бандурист*' під дір. И. Буката. По посвяченню будуть 
виголошені промови українськими і американськими діячами. 

Точно в го& 3-тій пополудні на Січовій Галі, 229 Springfield 
Ave., відбудеться ПРИНЯТТЯ організацій та гостей, учасників 
світи Місцевий та дооколнчні хори в часі приняття (гостини) 
будуть виступати з попнсами. Танцюристи Шк. В , : Авраленка, 
п і д у п р . Інструктора Н. Арсені* будуть виступати » прписами. 
Приняття буде тревати до год. 8, а опісля ровпічнуться ТАНКИ 
прн добрій орхестрі. — Вступ на галю безплатний. 

Цим запрошуємо всіх місцевих і дооколичних українців та 
українок прийти численно на це торжество. — Комітет. 2 70,2 

.QQOOOOOOOOOOOOQO.OOOOOOOO'O 

УВАГА! ЕЛИЗАБЕТ, Н. ДЖ., І ОКОЛИЦЯ! ' УВАГА! 
-4)—4— 1—*г*—Ч — і — і • ч" І і 

В Е Л И К И Й 

БАЛЬ^г 
: :: : влаштовує : :: : 

УКР. КАТОЛ. ПАРОХІЯ ПРИ ЦЕРКВІ СВ. ВОЛОДИМИРА 
В ЕЛИЗАБЕТ, Н. ДЖ. 

В НЕДІЛЮ, 22-ГО ЛИСТОПАДУ (NOVEMBER) 1936 РОКУ 
В САЛІ УКРАЇНСЬКОГО НАРОД. ДОМУ, і ' 

214-216 FULTON STREET, ELIZABETH, N, J. 
Першорядна орхестра Братів ВанатІв. 

Початок в годині 7-мій ввечір. 272-3 Вступ 35 центів. 

2 РОКИ! У К Р А Ї Н С Ь К О Ї КООПЕРАТИВИ 2 РОКИ! 
Подаємо до відома українським громадянам, що з нагоди 

2-літнього існування української кооперативи під назвою , 

S Q U A R E D E A L P R O V I S I O N S GROCERIES Inc . , 
94 FIRST AVENUE (B«*. S—6 S u . ) , NEW YORK CITY , 

: — _ : : ; влаштовується : :: : 

* Г ВЕЛИЧАВУ ЗАБАВУ Й БАЛЬ 
В СУБОТУ, ДНЯ 21-ГО ЛИСТОПАДУ (NOVEMBER) 1936 P. 

В' LENbx MANSION, 254 EAST 2?«* STREET, NEW YORK CITY 

як признання для наших громадян, що так щиро піддержу­
вали українську кооперативу. 

Початок балю в годині 8-мій ввечір. 
З цьої нагоди запрошуємо всіх українських громадян з Ню Яорку й 
околиці зайти до мясариі нашої кооперативи, 94 First Ave., bet. 5 & в 
Su. , а там всім вам доручимо 2 тікети ЗОВСІМ ДАРОМ, один з них буде 
на забаву й баль, а другий на спробу вашого щастя, як що вам нумер 

буде щасливий виграєте індика на Тенксгівінґ Дей. 

Українська Кооператива дає спеціяльні ціни впродовж 12 днів 
почавши від пятниці, 20-го листопаду, до 1-го грудня 1936 р. 

Ціни наших продуктів. 
СВІЖА КОВБАСА не вуджена \ 24 цнт. фунт 
КОВБАСА ВУДЖЕНА краяна і 32 „ „ 
ТБНДЕРЛОИН вуджений ЗО „ 
САЛАМІ суха ЗО „ „ 
СОЛОНИНА паприкована 16 „ „ 
ЛОИН оф ПОРК в цілім кавалку 20 „ „ 
ШИНКИ вуджені 24 „ 
ШИНКИ Свіжі І 20 „ и 

ВУДЖЕНКА з реберками 20 „ „ 
ВУДЖЕНКА до смаження (BACON) 28 „ и 

ВБГ1РОВ1 НІЖКИ свіжі 4 „ „ 
ВЕПРОВІ ГОЛОВИ свіжі _'____ 3 „. „ 
САЛЬЦЕСОН свого виробу і 25 „ І 
СВ|ЖЙИ БОЧОК з риб-бейкон (RIB BACON) ___ 20 „ м 

ПЕРЕДНІ ШИНКИ свіжі _ 18 „ ; 
КАПУСТА квашена 5 „ „ 

Кооператива .запевняє шановну публнку. т о всякі мясарські вироби 
є першої якостн. Також всякі свіжі мяснва будуть продавані по спеціаль­
них' знижених цінах. Тому запрошуємо шановних покупців до ласкавої 
участи. Притім не забудьте переказати своїм знайомим, щоби використали 
цю небувалу нагоду. За чесну обслугу "ручить 271-2 

Заряд Спілки. 

ти вг* РОЧЕСТЕРГЛ %і**ш шм 
&АХОДАЛШ УКРАЇНСЬКОГО МОЛОДЕЧОГО КЛЮБУЇ 

(UKRAINIAN JUNIOR LEAGUE of ROCHESTER', N. Y.) 
- : :: : відбудеться : :: : isr* Б А Л Ь tsm 

ДЛЯ СТАРШИХ І МОЛОДІ 

В СУБОТУ, ДНЯ 21-ГО ЛИСТОДАДУ (NOVEMBER) 1936 P. 
В Домі ТОВ. ВІЛЬНІ КОЗАКИ, ю г JOINER ST., ROCHESTER, N. V. 

Початок в годині 8-мій ввечір. — .Вступ 25 центів. 
На цій бали буде нагода дістати індика. 272 

'• •• І J J J J ' ' ' ' •• • " " " І. Г "''" ї " т ^ ' J 

Ш Г О Щ = ' т ЙОРК, ІІ Й., І Ш Ш Щ = ^ s УВАГА! 
ЗАХОДАМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБОРОНИ ЛЕМКІВЩННИ, З І У. 

Відділу 1-го в Ню Иорку, відбудеться 

ВЕЛИКИЙ ЗАПУСТНИЙ БАЛЬ 
В НЕДІЛЮ, -22-ГО ЛИСТОПАДУ (NOVEMBER) 1936 РОКУ 

В VALKS LYCEUM HALL^ 2\І EAST 2nd ST., NEW YORK CITtf 
Початок в годині 5-тій пополудні: Вступ 40 центів. 

.Дохід з цього балю. призначений, на „Фонд Оборони Лемківщнни" 
Я на пресовий, фонд „ЛвмкіЬського Дзвона". Віримо, що така шляхотна 
ціль, як оборона Лемківщнни та розбудова одинокого українсько-лемкіа-
ського національного часопису в Америці, стягне все свідоме 1а патріо-
наш? ? u a r ^ o C H « Н * Ю " о р Л й о к о л и ц і ! «се До нього часу радо попнрі.ю 
наші змагання. На балі відбудеться рівнож розгрнвка. Громадяни, які 
закупили розгривкові білети, повинні конечно явитись. - З а S p y та 

чесну забаву ру чи гь — Комітет. - д ^ 7 2 

ЗБОРИ П А Щ У . И. СОШЗА 
ШНСАІҐЄ,- УІЛ, Тоа, їм. Тараса 

Шевченкві від. 252, повідомляв своїх 
членів, що місячні збори відбудуться 
в неділю, 22. листопаду, в годині 
12-тій зараз цо 0л, Божі#, в паро-
хіяльній гали прн 1944 Ірі вул. Про­
симо членів прийти на ці збори, бо 
маємо важні справи до вирішення. 
Хто ще не.має своїх дітей вписаних 
до У. Н. Союзу, то повинен тепер 
вписати, а також і старших своїх 
знайомих вписати в члени У. Н. Со­
юзу. — І. Магасу предс; Н. Ьатюк. 
секр.; А. Багрій, кас. 

М1ЛВ1Д Н. Д Ж Тов. Запорозька 
Січ, від. 347V подає до відома своїм 
місцевим і позамісцеаим членам, ш<> 
місячні збори відбудуться в. неділю, 
22 листопаду, в годині 2-гІй попо­
лудні, в галі де звичайно. Просимо 
членів прийти на збори на час. Дов-
гуючих членів напоминаемо, щоби 
прийшли і вирівналн свої випадки, 
щоби довгу це перетягати на на­
ступний рік, бо на другий місяць 
припадають річні збори. — \ Т. Ко­
вальський, предс; М. Прохович, кас; 
Г. Тимчій, секр. 

РОЧЕСТЕР, Н. И. Бр. св. РІосафа-
та, від. 217, повідомляє всіх^ своїх 
місцевих і лозамісцевих членів, що 
місячні збори відбудуться в неділю, 
22 листопаду, в годині 2-гій погкь 
лудні, в гали де звичайно. Обовязком 
членів є прцийти в означений час, бо 
маємо багато важних справ до ви­
рішення. Доагуючі члени зволять ви-
рівнати свої залеглости, бо в против­
нім разі будуть суспендовані. На цих 
зборах будемо номінувати кандида­
тів на уряд на 1937 рік. Не прияв-
иий член на цих зборах заплатить 
кару 25 ц , а урядник 50 U. — Мих. 
Бінашевськнй, предс; Тома Ґерула, 
кас; А. Іванів, секр. 

ПРОБДЕНС,~Р. АРІ. Сестр. Любов, 
віід. 177, повідомляє, шо збори від­
будуться в неділю, 22 листопаду, в 
годині 1-шій пополудні, в церковній 
гали. 'Просимо всіх членів, місцевих 
і позамісцевих, прийти на збори й 
привести нових членів зі собою. —-
С. Савка, секр. 

РТОНҐСТАВН, О. Бр. св. їв. Хре­
стителя, від. 230, подає до відома, 
всім своїм місцевим і позамісцевнм 
членам і членицям, що місячні збо­
ри відбудуться 22 листопаду, точно 
в годині 2-гій пополудні, в гали У. 
Н. Дому, 525 В. Райен Еве. На ці 
збори обовязком є кожного члена і 
члениці прийти, бо маємо дуже важ­
ні справи до полагодження. Проси­
мо внрівнатн свої залеглости і пла­
тити свої місячні вкладки точно, бо 
в противнім разі місцева каса не мо­
же висилати розмету. Поважані чле­
ни і члениці, пригадуємо вам, що 
останні два місяці в цім році до при­
єднування нових членів і дітей до У. 
Н. Союзу. Тож просимо, щоб на ці 
збори кожний член чи члениця при­
вів нового члена до нашої органі­
зації і відділу 2.30. — Відділовий У-
ряд. 

ПІТСБУРҐ, НА. Тов. огатинРшнна, 
від. 396. повідомляє своїх членів, 
ц'О річні збори відбудуться 22 ли­
стопаду, в годині 3-тій пополудні, 
у Петра Бекіш, під ч. 2114 Тустин 
ул. Просимо всіх членів, місцевих і 
позамісцевих, прийти на ті збори, бо 
в нас є великий недобір за поперед 
ніх 2 місяці. Тому просимо членів 
заплатити свої залеглі довгн. На збо 
pax буде вибір нових урядників. Ма 
ємо також інші важні справи до по 
лагодження. — Іван Катериняк, секр. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА. Місячні збори 
Бр. св. Юрія ,від. 239, відбудуться в 

суботу, 21. листопаду, точно в год. 
8-мій ввечір. Біжучі справи буде по-
лагоджувати секретар вже від годи­
ни 7-мої ввечір. Зараз по зборах 
панна М. Нагірна буде продовжувати 
свій доклад про вражіння з її поїзд­
ки по українських землях. Просимо 
всіх членів привести своїх дітей та 
знайомих на цей дуже цікавий до­
клад. — Уряд. 

ЇШШІШІІІІШШ 
€ 4 Щ і і 1 І 1 І І ї Ш ІІІІІІІІШІІітіІІШЙШШІШІІІІШШШІтійнійІШШІІіИ!! 

/mfc »>& * т ш, ft 'її, І шпицм"*̂ " шд! 
1 | Заходами 1-го 
E s 

лу О.Д.В.У, | | 
відограється 

II В СУБОТУ 21-гв ЛИСТОПАДУ 
1 1 SATURDAY. NOVEMBER 21st. 1936 

I I в щ даіншодг ВАРОДНОГО ДОМУ 
= = 217^19 EAST 6tfa STREET, ^WEW TfORK, N. Y. ==: 

ДВІ 42MS&?9 40ш 
ДО ВІДНЯ" 1 дащІЩ; 

==== В представленню беруть участь: Розалія Красновська, Михайло Скоробогач, 
Микола-Яновський,. Іван Чайка та Роман Гарбачевський. 

= = Після тих надзвичайно цікавих та конічних штук відбудеться ЗАБАВА-БАЛЬ, 
==§=• в якій приграватиме орхестра М. Сербииського. 
ШШ ПОЧАТОК в годині 7-̂ 0 ввечір. ' — ВСТУП тільки 40 центів. 
5 5 ' Шановні Громадяни! Цею дорогою запрошуємо вас прийти громадно та 
= 2 розвеселитеся! Тут ви побачите справжній гумор та веселці* настрій, а крім того 
:=г:3, зможете провести гарно час в товаристві своїх знайомих і приятелів. Ви зро-
==== бнте, прийшовши на представлення, дві гарні річи, бо, поперше, проведете гар-
іЕЕЕд но час, друге, причинетеся ділом до гарної справи, бо чистий дохід з пред-
EESS ставлення призначається на користь визвольної боротьби. — Комітет. 272 
І І І 1 І І І Ш І І І І І І І І І І І І І І І І І І І І І І І І И 
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Ш6МЕРТНА 8ГЛДКЛ. 
Дня 1-го листопаду ц 

p., помер у 50-тім році 
життя МИКОЛА ПАВЛІВ, 
бувший секретар 197 від 
У. И. Єоюзу в Медисон', 
Ілл. Покійний роджений 
у селі Ріпчичі, пов Д р о . 
гобич. Яолишив жінку 
Марту і сина Івана. 

Похорон відбувся в се­
реду, 4-го листопаду, -, 
дому жалоби, під ч. 1737 
Маркет Стріт. Союзовці 
та знайомі: прийшли і ВІД. 
дали останню прислугу 
покійному. 

Нехай земля буде йому 
пером. 

Союзовець. 
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ПАСЕИК. Н. ДЖ. Тов. ім. Івана 
Франка, від. 97, повідомляє членів, 
що місячні збори відбудуться дня 
22 листопаду, в годині 2-гій попо­
лудні, в галі церковній, 47 Говп Еве. 
Кожний член повинен прийти на збо 
рн. Дотуючі члени щоб вирівналн 
свої довгн, бо в противнім разі бу­
дуть суспендовані. Просимо членів 
щоб тепер, в часі кампанії за приєл-
дбати бодай по одноему членовн і 
нування нових членів, старалися прн-
припровадили на збори до впису. 
Т. Скоробогатнй, предс; Ю. Нестор, 
кас; М. Табачук, секр. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА. Тов. ім. Івана 
Франка, віз. 83, повідомляє своїх мі­
сцевих і позамісцевих членів, що 
звичайні збори відбудуться в неділю, 
22 листопаду, в годині 1-шій попо­
лудні, в гали У. А. Горожан, 847 Н. 
Фрекнлнн ул. Просимо членів прийти 
на ці збори, на котрих будемо об­
говорювати 'дуже важні справи. Дов-
гуючих членів просимо внрівнатн свої 
залеглости. або будуть суспендова­
ні. У. Н. Союз проголосив кампанію 
за приєднування нових членів. Тому 
стараймося стати на першім місці в 
Філадельфії. Подбаймо, щоб наша 
молодіж стояла в рядах разом зі 
старшими членами в У. Н. Союзі. —• 
С. Чорномаз, секр. 

ПОНКЕРС, Н Г Р Г Т О В . Подільська 
Січ, від. , повідомляє своїх членів, 
що збори відбудуться в неділю, 22 
листопаду, в годині 2-гій пополудні, 
в сали У. Н. Дому, 13 Вашингтон 
ул. Уряд просить членів довгуючнх 
явитись і вирівнатн свої належиш-
сти. — Н. Чолій, предс; Н. Кендзер-
ський, кас; В. Мандзій, секр. 

ПАСЕИК, Н. ДЖ. Тов. ім. Тараса 
Шевченка, від. 42, повідомляє всіх 
своїх, членів, що місячні збори від­
будуться в неділю, 22 листопаду, в 
годині 2-гій пополудні, в льокалн 
У. Н, Дому, 237 Говп Еве. Просимо 
членів зійтись на означений час Чле­
ни позамісцеві, котрі довгують, ста­
райтеся внрівнатн свої залеглість. 
Члени, котрі мають знайомих що ще 
неналежать до У. Н. Союзу, хай при­
ведуть їх на збори, а ми радо впи­
шемо їх до У. Н. Союза. — Петро 
Головачук, фін, секр. . . 

НЮ ГБИВЕН, КОНН. Тов.' Любов, 
від 370, повідомляє всіх своїх членів, 
що звичайні збори/відбудуться в су­
боту, 21 листопаду, в годині б-тій 
вечір, в гали церковній, 127 Парк ул. 
Lei члени мають прийти на означе­
ний час, бо маємо важні справи до 
полагодження. Довгуючі члени зро­
дять прнйтн і полагодити свої залег­
лости,. бо в противнім разі будуть 
суспендовані — 1. Хомета. предс; 
В. Колесляк, кас; И. Децембер, секр. 

В 0"'Ь-В.Т.Ї, Увага! Рачестер, Н.Й. і околидя! Увага! 

5 Ц Заходами Бр. св. Йосафата, від. 217 У. Н. Союзу 
Ш Н J L :• :: : відбудеться :-, :: : 

Великий Осінній Баль 
FALL DANCE 

ЛИСТОПАДИ 
~ ~ 1936 Р. 

(SATURDAY, 
NOV. 21, 1936 

ч 

В Г Щ УКРАЇНСЬКОГО РДБ. ДОМУ, 975 JOSEPH AVE. 
ПОЧАТОК В ГОДИНІ 7-мій -ВВЕЧІР. — ВСТУП 25 ЦЕНТІВ. 

Українці й українки міста Рочестер й околиці! Братство св. йосафата, котре існує більше, як 
чверть століття і є одно з найстарших братств, з якого повстали Й інші відділи У. Н. Союзу, а найваж-
ніше, що це братство допомагає українським справам, як в ріднім краю так і в Америці, тому маємо 
честь запросити Братства, Товариства, Сестрнцтва і ввесь український загал до численної участи в забаві. 
Музика добірка під проводом п. В. Поповича. З огляду на те, що це буде останній баль перед „Пелипів-
кокУ' і таких, балів не буде до свят Різдва Христового, тому приходіть всі, старші і молодіж, та кличне 
знайомих. За добру забаву та українську гостину ручить — Комітет 272 

1 . —^— 
600 СВІДКІВ У СПРАВІ ПАРИ-

ЛЄВИЧЕВОЇ. 

Акти слідства в справі Па-
рнлевичевоТ ростуть з. місяця 
на місяць. Що місяця прибу­
ває коло два томи слідствз. 
До цеї пори суддя, який веде 
слідство, переслухав понад 600 
свідків. Коли слідство покін-
читьср, не знати." Паралєвиче-
вій\ жінці бувшого'президента 
краківської ащеляції й , сестрі 
вбитого мін. Пєрацькогб,' за­
кидають обман у використову­
ванню свого становища для 
ріжних протекційних справ. 

о—•— 

ШДСЛУХ У ТЕЛЕФОНІ. 

В Греції1 урядово повідоми­
ли публику, що на телефоніч­
них стаціях буде введений під-
слух. Хто в телефонічних роз­
мовах буде зраджувати дер­
жавні або військові тайни, або 
хто буде вести непристойні 
розмови телефоном, того по­
тягнуть до карної відповідаль-
ности. 

U О 

\ 
НОВИЙ „ДОМ ЛЮДОВИ?. 

& КупчюШбх'-коліонія, тер­
нопільського повіту, посвятн-
ля новий ,Дом ч Людови X Л. 
Л.и. Тоїж днини відбулося по­
свячення) римогкат. приходства 
в Юзефівці, тернопільського 
"повіту. 

о 

УВАШ ЕЛИЗАБЕТ, Н. ДЖ., І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
' БРАТСТВО СВ. АРХИСТРАТИГА МИХАІЛА, 

відділ 142 Українського Народного Союзу 
: :: : влаштовує : :: : 

$Ж БА Л В"Ш| 
В СУБОТУ, ДНЯ 21-ГО ЛИСТОПАДУ (NOVEMBER) 1936 P. 

В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 
914-216 FULTON STREET, ELIZABETH, N. J.4 

Початок в годині 7-мій ввечір. Вступ 25 центів. 
Музика першої кляси. і 

Запрошуємо Товариства, Братства, Сестрицтва і Дочки 
Укра їни з Елизабет на цей баль. За добру забаву ручить 
2 7 2 .Комітет. 

ЖИДІВ 46, ПОЛЯКІВ в. 

Цими-днями зачалися в Кра­
кові в Адвокатській Пала-
ді. адвокатські іспити аплікан-
тів. До іспиту засіли 52 аплі-
канти, це є 46 жидів, в тільки 
6 поляків (три з Кракова і три 

провінції). 

УВАГА! е г ' НЮ ЙОРК, Н,ЙП,І ОКОЛИЦЯ? ^ ^ S УВАГА! 
СТАРАННЯМ ВРАТСТВО СВ. ВОЛОДИМИРА, 

відділ 130 Українського Народного Союзу 
: :: : влаштовується : :: : 

ВЕЛИКИЙ БАЛЬ " Ж Е 
в СУБОТУ, ДНЯ 21-Гв ПИЄТОПІЩУ (НОУЕМВЕЙ) 1936 Р. 
• , ;-•' - B i V O L K S L Y C E U M H A L L , 

218-220 EAST 2nd STREET, NEW YORl£ N. Y. 
Початок в годині 7-мій вечір. Вступ 50 центів. 

Українське Братство св. Володимира, від. 130 У Н 
Союзу., запрошує українське громадянство місцеве і з око­
лиці на цей баль, де кожний при першорядній музиці під 
проводом л. Н. Антошкова і в окруженню своїх людей буде 
мати нагоду весело забавитись. Буфет під власним зарядом. 
а 7 а За добру забаву, ручить — Комітет. 

і і ІІІ .нічнії ae=g^=~~»----- .—-• 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
Потрібно РОБІТНИКА, котрнЯ fo. 

жав би постійно працювати 
мі біля Норвіч, Кони. Платня лідяо 
з умовою. Зголоситись особні 
листовно на адресу: ;• 

М. P. BARANOWSKY, 
8 2 9 Beck St . , Bronx, New York, N. Y. 

ДО ПОД5ЇКИ Української Гре» 
Католицької Паррхії си О. Нимші 
в Савт Бруклнні, підпис.тої чнов, 
треба ще додати fjp. сн. Мнхаш, ІІІ. 
157 Провидіння з Джерзі Ситі, ІІ. 
Дж. і Союз Українок з Савт Бр\клщ 
Н. П. ; : 

о. Л. Лотовнч. 

Українська Прав. Церква св. Воло­
димира В. в Клівленд. О. ПІШЛЧ 
ДЯКО-ВЧИТЕЛЯ. Дяко-вчин 
сить відповідати всім вимогам > 
тельськнм і бути першорядним дірі-
Гентом хору. Посада до обнятії сА 
час. Голоситись на адресу: :':': 

ST. NOADIMDR'S UKR. CHURCH, 
2280 W. 11th S t , Cleveland, a 

Д-Р ЮРІЙ АНДРЕЙК0 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, 
Х І Р У Р Г і АКУШЕР 

321 Е. 18th STREET, 
b e t w e e n l e t and 2nd Avenuei, 

NEW YORK, N. Y. 
Tel. GRAMERCY 5-2410. 

Урядові годили: рано від 10 до 
12. ввечір від б до 8, а в неділі \ 

рано від 10 до 12. 
ШШШ9*0штщ***мшш—ш—т 

гіАППРШЕ ХОРІ, 
НЕ ТРАТЬТЕ ПАДИ! 

пробка 
ЗІЛЛЯ Д ар О М 

М І Л Є Р Т О Н 
СЬОГОДНІШНЄ оголоиі і іння У 
ВАШИХ РУКАХ МОЖЕ БУТИ 
ВАШИМ ПЕРШИМ СТУПНЕМ ДО 

ЗДОРОВЛЯ. 
ЗСрчемо. щоб иаПбільшс дюдеї шмі-

*и ue aUuMe ліхарстви, зг.іьнс. «огр< 
докпнадо таких чуд у недугах ш.іуш*, 
ревматизму І нехуг нирок. 

OjDtaa Велика Коробка $1 
йисганс майже на цілий місяць помолі 
для ндйгірше дорого. 

Спеціяльна оферта читачам 
„Свободи": 

[ ] Я .00 за одну иоробку Мі.хрїояу. 
[ ] 51.50 за дві коробки МЬертоЧ 
[ ] $2.00 м три коробки МІасртвшу. 

Питайте »• віллам Миертон у вій1* 
сусідній аптиці, а *к там Іого ве вд-
ють, то пишіть до: 
J. S. MILLER, b e . , Dept. U, 

P. О. Box 628, Newark, N. J. 
Потребуємо агентів. 

m m * & & ФІЛАДЕЛЬФІЯ, І Ш ' - - - ^ е і - -ИИГД! 
t f ТрВАРИСТВО УКРАГНСЬКв-АМЕРИК. ГОРОЖАД 

при участи Українсько Американських Горожанок 
• ::——'• улаштовує : :: • 

! Ш ^ ЛУЩЕННЯ" 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 22-ГО ЛИСТОПАДУ (NOVEMBER) 1936 Р, 

В У К Р Д . 1 Н ' - С ^ К І - Й сГ А Л І, 
247 N. FRANKIN. STREE, PfflLADELPHIA, PA. 

Початок в годині 7-мІЙ ввечір. 
Вступ на вечерю І забаву 50 центів від особи. 

Вп. Громадяни? Управа Товариства просить Вас з роди-
•ноіо і знайомими прийти на, вечерю і забаву, де по смачній 
вечерй, при добрій музиці і дуже добірних напитках будете 
могли гарно забавитись до пізної ночі. Управа старається 
щоб вас якнайліпше вдоволити^ Очікуємо на вас 272 

У п Р а в а . 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИХ 

'ШШ 
ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

'* YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
129 £. 7th STREET, 

NEW YORK, N. T. 
T«L Orckard 4-156» 

BRANCH OFFICE Jk CHAf ELi 
707 PROSPECT AVENUE 

<eor. E. i W St.) , ERONX, N.T. 
T«L LacBtm 4 - И М . 

В КОЖДН* УКРАШСЬКІИ XA-
П ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС „СВОБОДА". л 


